



王楚钦以自己的方式迅速登上顶峰

3月19日,国际乒联公布最新一期的世界排名,由于本期扣除了不少赛事积分,因此5个单项均有较大变化。其中,WTT新加坡大满贯赛“双冠王”王楚钦成为最大赢家,男单、男双(搭档樊振东)和混双(搭档孙颖莎)三项都成为世界第一。其中含金量最高的男单排名,王楚钦再度超过樊振东,重登世界第一的宝座。

职业生涯上升到新高度

作为新生代球员中的佼佼者,王楚钦近年来进步迅速,曾多次在国内外赛场上取得优异成绩,并保持着较高的外战胜率。

从东京奥运会的P卡选手到如今的绝对主力,近两年他的进步有目共睹。2023年第27周世界排名,王楚钦首次反超樊振东,登上男单世界第一的宝座,成为历史首位00后男单世界第一。

WTT官网写道:“过去12个月,对于23岁的王楚钦来说是不可思议的。他的职业生涯已经上升到新的高度,他以自己的方式迅速登上顶峰。”

世界排名重返第一

经历大赛的磨炼和洗礼,王楚钦把控比赛的能力和心态等各方面都更加成熟,竞技状态有了质的飞跃。

去年德班世乒赛上,王楚钦与樊振东一起帮助中国队重夺男双冠军,并携手孙颖莎卫冕混双冠军。

杭州亚运会,王楚钦在男单决赛中击败樊振东,首度斩获亚运会单打冠军。王楚钦由此集齐了亚运会的男单、男双、混双和团体金牌,成为亚运会历史上首位男子“金满贯”得主,达成了很高的成就。但正如王楚钦所说,自己在比赛中更加平静也更加理性,“没有太想输赢,更多的是去想在场上尽可能去赢下每一分。”

随后国乒出战WTT球星挑战赛兰州站,王

楚钦又在男单决赛中4:2战胜马龙夺冠。凭借出色的表现,他在国际乒联世界排名中重返男单世界第一,这是王楚钦继2023年第27周首次成为世界第一后再次登顶。

巴黎奥运会将是最大考验

进入2024年,王楚钦身上的担子变得更重了。一连串的好成绩证明了他的实力和冠军气质。WTT男子总决赛,王楚钦战胜樊振东夺冠;WTT球星挑战赛多哈站,王楚钦收获混双和男单两枚金牌;釜山世乒赛团体赛,王楚钦和队友一起站上最高领奖台,为中国男乒实现11连冠。

3月转战WTT新加坡大满贯,王楚钦身兼混双、男双和男单三项,再次成为国乒“劳模”。尽管面对密集的赛程,时常面对一日多赛的考验,但他丝毫没有疲惫之意,反而斗志昂扬,展现出强大的实力和顽强的意志。在男单决赛中,王楚钦4:1战胜队友梁靖崑,继混双夺冠之后夺得本届赛事的第二冠。王楚钦坦言,“这次大满贯经历无可取代,但自己的目标远不止于此。”

在最新世界排名中,王楚钦登顶三项第一,这是对他近期优异表现的最好证明。尤其是在男单方面,王楚钦已领先身后的樊振东2200多分,在短期之内位置相当稳固。而巴黎奥运会无疑是对他最大的考验,如果他能实现心中的“远大目标”,那么乒乓的王楚钦时代就将真正来临。

(据《北京青年报》)



池江璃花子, 奥运会见!

曾罹患白血病的日本游泳名将池江璃花子将第三次出现在奥运赛场。

在3月18日进行的日本游泳奥运选拔赛上,17岁小将平井瑞希和池江璃花子分列女子100米蝶泳一二名,两人均超出日本游泳协会设定的57秒34达标线,双双获得该项目的巴黎奥运会参赛资格。

比赛结束后,池江璃花子难掩喜悦之情,她说:“抱着享受游泳的心态去游,是我这次能达标的关键。我想让自己享受游泳,能够笑着面对困难。”

展望巴黎奥运会,她的目标是“首先进入决赛,然后超越我16岁时在里约奥运会的成绩。我要相信自己”。

2019年2月,池江璃花子在社交媒体上透露自己患上白血病。经过治疗,她痊愈复出并参加了东京奥运会的接力项目。此次拿到奥运会“入场券”,是她连续参加的第三届奥运会,更是自2016年里约奥运会后首次在个人项目中登场。

57秒34是日本游泳协会制定的标准,目标是为了让入围奥运会的日本选手都能晋级决赛并力争奖牌。

尽管在决赛中不敌平井瑞希,但池江璃花子在预赛游出57秒54,刷新痊愈复出后的个人最好成绩;半决赛中更进一步,以57秒03达标排名第晋级决赛。就连同场竞技的平井都在赛后表示:“她(池江璃花子)一直是我追赶的目标,能一起去巴黎奥运会我感到非常开心。”

(据新华社报道)



中国选手张雨霏(右)与日本选手池江璃花子去年在杭州亚运会上女子50米蝶泳决赛后握手致意